关于印发《江苏省科技基础设施（高技术研究重点实验室、科技公共服务平台）运行补贴专项资金管理办法（试行）》的通知
苏科计〔2006〕322 号
苏财教〔2006〕141号

关于印发《江苏省科技基础设施（高技术研究重点实验室、科技公共服务平台）运行
补贴专项资金管理办法（试行）》的通知
 

各省辖市科技局、财政局，省各有关厅局：
　　为进一步引导和促进我省高技术研究重点实验室、科技公共服务平台等科技基础设施形成“开放、流动、协作、竞争”的运行机制，充分发挥对自主创新的重要支撑作用，根据《省政府关于鼓励和促进科技创新创业若干政策的通知》（苏政发[2006]53号）精神，省财政设立江苏省科技基础设施运行补贴专项资金。为加强资金管理，提高资金使用效益，我们制定了《江苏省科技基础设施（高技术研究重点实验室、科技公共服务平台）运行补贴专项资金管理办法（试行）》，现印发给你们，请贯彻执行。

 

　　附件：江苏省科技基础设施（高技术研究重点实验室、科技公共服务平台）运行补贴专项资金管理办法（试行）


 

二〇〇六年八月二十五日

 

 

 

江苏省科技基础设施（高技术研究重点实验室、科技
公共服务平台）运行补贴专项资金管理办法（试行）
 

　　第一条  为进一步引导和促进我省高技术研究重点实验室、科技公共服务平台等科技基础设施形成“开放、流动、协作、竞争”的运行机制，充分发挥其在提高自主创新能力和经济、社会发展中的重要支撑作用，多出成果、出人才、出效益，根据《省政府关于鼓励和促进科技创新创业若干政策的通知》（苏政发[2006]53号）精神，特设立省科技基础设施运行补贴专项资金（以下简称“运行补贴资金”）。为规范我省科技基础设施运行补贴专项资金的使用和管理，提高资金使用效益，特制定本办法。
　　第二条  运行补贴资金由省财政预算安排，纳入省科技厅部门预算。
　　第三条  运行补贴资金的补贴对象是：省级高技术研究重点实验室和科技公共服务平台，纳入地方管理的国家实验室和国家级重点实验室、科技基础条件平台。
　　第四条  省科技厅按照《江苏省科技计划与项目评估管理办法》的有关规定，委托中介机构定期对补贴对象的运行绩效进行评估，评估内容包括其地位和作用、科研与服务的成果和绩效、人才队伍建设、研究或服务设施与条件、管理水平与运行机制等。评估结果分为优秀、良好、较差三个等级，评估结果向社会公示。
　　第五条  对评估结果为优秀和良好的重点实验室和科技公共服务平台，在评估周期内按评估结果每年给予定额运行补贴经费。年度补贴具体方案由省科技厅会同省财政厅具体制定。
　　第六条  运行补贴经费主要用于设置开放课题、产学研合作、社会化开放服务、大型科学仪器设备维护、人才培养、学术交流及其他运行费用等。运行补贴经费参照省科技基础设施建设计划经费管理。
　　第七条  工程技术文献信息、大型科学仪器设备、农业种质资源、“三药”创制服务等综合性科技公共服务平台的运行补贴经费实行单独核定，具体由平台理事会办公室按照平台的管理办法，对成员单位或子平台的服务绩效定期进行考评，依据考评结果安排补贴经费，报省科技厅会财政厅审定。
　　第八条  运行补贴资金实行年度预算管理。补贴对象与补贴经费额度确定后，相关单位需将评估周期内运行补贴经费使用计划及第一年年度经费预算经主管部门审核后报省科技厅，由省科技厅审查后会财政厅下达第一年度经费；其余年度在该年一月底之前上报该年度运行补贴经费预算的同时，需将上年度的经费决算报省科技厅审查，作为下达该年度运行补贴经费的依据。
　　第九条  获得运行补贴资金的相关单位要按照有关规定严格对运行补贴经费进行核算与管理，确保运行补贴经费按规定用途使用，切实提高经费的使用效率。运行补贴经费的使用和管理情况作为今后科技基础设施绩效评估的主要考核内容。
　　第十条  获得运行补贴资金的相关单位要按照有关管理办法的要求，围绕科技基础设施的功能定位和主要目标任务，做好研究开发、成果转化、人才培养、开放服务等工作，切实提高运行绩效，更好地发挥在本领域或行业中的技术先导和基础支撑作用。
　　第十一条  对违反国家财务制度，有挪用、克扣、截留运行补贴经费等违规现象的，追回运行补贴经费，情节严重构成犯罪的，由相关部门依法追究刑事责任。追回的资金仍然用于省科技基础设施运行补贴。
　　第十二条  本办法自发布之日起施行。
　　第十三条  本办法由江苏省科学技术厅、财政厅负责解释。

PAGE  
3

